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AN A.

Tusunrn 1

C==============s==s=sssssssasss=sss=ssczcsco=====
C============= PROGRAM TO COMPUTE ===s=========
C===VARINACE OF ESTIMATORS OF 5 STATISTICS j===
C=== OLS , GLS-U , GLS-C , y GLS=T ===
C=== WHEN ERROR IS PROPORR®IC 0 X (XX**2)===
Cm== WITH SAMPL :

Ce===zzsmss=ss===sSEm
= DESCRIE]
c X(I,J).
e Y(J)
c E(3)

1v 'ﬂ.
= [ ] = =]
DIMENSEOL 'f@ﬁi

. ,Bf?.. ’B . : A L]
*  B1(2) A

REAL MSEF Jiitsis, -4

3 50) ,YY(60),0M(60,60)
c'—:"'-‘.'ﬂ"ll---"-g f—;g"

o
Ce======== INPUT

Cﬂznttn-nﬂ---tgﬁ”

nsngﬁ!, :
REA 12)RHC,B(1),B(2)

ﬁiﬁmﬁﬂwﬁ‘w N9

Yormar(ra.1 +2F3.0)

« QN TRAIRRIN TN

ISEED=973253

c--!------Bﬂll:'HI‘I----II'IIIIH-:-----

C==== GENERATE FIXZD VARIAILE (X) ====

Ce===s=sss====s==c=ssss=====z=c=cz==sooao==
CALL SUBXX(N,SMX,STDX,X,ISEED)
CALL RANKX(N,X)
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DO 40 IT=1,N
DX(IT)=X(2,IT)*X(2,IT)
40  CONTINUE
DRHO=RHO*RHO
SIGU(1)=DX(1)*(1-DRHO)
DO 50 IT=2,N
IIT=IT-1
TN=DX(TT)-DRHOSD
SIGU(IT)=TNg "
50  CONTINUE

Do 15 I-‘l(
saitr;;sﬂgi!"'f
SB2(I)= .

15 CONTINUE.

Comm=====ccca===

'X{irJJ-I-EI:E}‘X[ZfJ]-tE[J} ====

EEE S S S s EEEE S S s s e

C==== GENERATE E[JJ&H 8

CescommeE======x
1000 STDU: ’;
CALL *‘ﬁw 1
1:1)--‘5 yex(1 1J+s:z}-x{z -~
Do 18. 1

ﬂummamw gIN3

SUBERRI: SIG%.le ISEED,RHO EE}

. Y mmmmmq NENa Y

Cﬂ-ﬁ---llﬂzl---uﬂszﬂ-

C==e= CLS METHOD ====

c-=ﬂ"---l'ﬂﬂ'ﬂﬂ--'-ﬂlt-

ICASE=0

l:-—--—::u:t---n:::--n::::----n::-z-

C==== TEST HETERCSCEDASTICITY ====

Ce===cccsasssccoar==csonsc==csam==ca
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CALL HETERO(NM,X,¥,CHI,CHECK)
IF (CHECK.EQ1.0) GC TO 1000
CALL OLS(N,1,N,X,Y,MSE,BB)
WRITE(6,560)(2B(LL),LL=1,2)
Cesca=ssss=sss===ss==sSs=s=ss===
C==== TEST AUTOCORRELATION ====

c-ﬂ‘"H‘--IIIBBSI'I.ﬁSH-H i

580 ) b

600

C ==E===== --R-'ﬂ‘- ===

c L3, e W N EAS RTA

- e
WRITE(H,550) ( (OM(KK, 397, 3J=1, N)okK=1,N)
CALL GLS{ X,Y,0M, EB}

A NENITNYINT
ARSI ngad

DB= BB(1)-B(1)

SB1(2)=5B1(2)+DB*DB

DB= BB(2)-B(2)

5B2(2)=5B2(2)+DB*DB
i i o e e e e e e o

C==== GLS5=-C METHOD ====

c'."----------------'
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ICASE=2

CALL INCMG2(CM,ERH O,N)
WRITE(6,580)ERHO

CALL GLS(N ,X,Y,OM,BB)
WRITE(6,560)(BB(IK),IK=1,2)
DB= BB(1)-B(1)

Comm o o o o o o o o o g

C==== GLS=-UC
N
ICASE=

cALL TngHG 3t
WRITEAE, 56
CALL
WRITE(6,560
DB= BB(1)-@(1)4%
SB1(4)=SB t4’???
DB= aatz)-:.Ji?r, 7]
SB2(4¥=532(4)+DB*DA

Comnmem == v;

C==== GLS-T anﬁ:on -

c:ﬂ === II-B-‘-‘"-‘?-‘-‘&-’

mma;mwmwmm
QWQ{M&?WNMW’MMQB

9 conrinue
YY(I)=¥(I)/X(2,I)
20 CONTINUE
CALL AUTO(N,XX,YY,B1,DU,DL,CHECK,ERHO1)
CALL INCMG2(OM,ERHO1,N)
CALL GLS(N,XX,YY,OM,BB)
DB= BB(1)-B(1)
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SB1(5)=531(5)+DB*DB
DB= BB(2)-B(2)
SB2(5)=S82(5)+DB*D3
550 FORMAT(S5(2X,F12.7))
560 FORMAT(SX," BETA-1 = ",F8.3/ " BETA-2 = '.?s.ﬁl

2000 CONTINUE
DO 1200 I=1,5
SB1(I)=SB1(Z

SEED,SB1,SB2)

AUEINENINYINS
AN ITUNNINGA Y
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Tusunsu 2

e L L L T T T e e
Cesmz=zsza=as=s PROGRAM TO COMPUTE ==csscssxzza=
C===VARIANCE OF ESTIMATORS OF 5 STATISTICS j===
C=== OLS , GLS-U , S=UC , GLS~T ===
C=== WHEN ERROR IS PRGF! RITON Y (YY®**2)===

c
C
c
Cc E(J)
SIS 4 . .
pIMEMSTEN B (2,60 oM (60,60),8(2),DY(60),SIGU(60)
. »B1(2)§'B 2 \_\ 32(5),Y1(60),YH(60),
. Xx(2,60 2 e (60),B2(2)
REAL MSE oot
Cammmzzas==o==zz=== ﬁ’re

C==== INPUT _, TA
Ces=========1 y‘

RE@S, 0

READ(? 12)RHO, B( 1]

g Eﬁt‘}ﬁﬂ‘ﬂﬂm 8IN73

QR ﬁﬁﬁmﬂﬂmwmaﬂ

C==== GENERATE FIXED VARIABLE (X) ====

c-‘-‘--'--:=-ﬂ-‘IE‘---‘--'-----B--.I'l--
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CALL SUBXX(N,SMX,S5TDX,X,ISEED)
DO 5 I=1,N
YYH(T)=B(1)*X(1,T)+B(2)*X(2,T)
5 CONTINUE
CALL RANK(N,X,YYH,X,Y1)
DO 40 IT=1,N

DY(IT)=Y1(IT)*Y1
40 CONTINUE \'
DRHO=RHO*RI
50

SB1(T)=0
SB2(1)=0.4
15  CONTINUE
Crmsmsms=smsmssssmmmsai
C==== REPEAT.
c--.....-.,-ﬁﬂA

DO 2000 TI=1,IROL
S - T

Czms= Gﬁﬂﬂw{ﬂaw Mﬂﬁqﬂﬁzl-xtz,nmm} E—

------’TI----"-"---“'---"-3--‘='I------B'I'-.'IHI-Ii-t--‘

i s tihuadnynay

Y(1)=B(1)*X(1,1)+B(2)*X(2,1)+EE
DO 18 I=2,N
SIGUU=SIGU(T)
CALL SUBERR(SIGUU,ISEED,RHO,EE)
Y(I)=B(1)*X(1,I)+B(2)*X(2,I)+EE
18  CONTINUE
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c-'-.-IIII EFEEEEEEESEES

Ce==== QLS METHOD ====

c-------------------:

ICASE=0

Cess===sccs=s=oomemms==============

C==== TEST HETEROSCEDASTICITY ====

c-------------ﬂ"---ﬂﬂ- 'l’. a====

CALL HETERQ(

Bt sl
Ce==== TEST ALS
c-"-"'- ===
CALL ALJFO
WwRITE(S, 58005
580 FORMAT (§ ' ESTIMATECEOFF & #,F15.11)
IF (CHECK 5

3K , ERHO2)

W W . R

e
g

IF (I .EQ. 0) GO TO 1000

wo PR S E’J’lﬁﬁ"”

BB{iJ-EtiJ ¢

meﬂﬁmﬁﬂﬂﬂﬂﬁﬂﬂ

SB2(1)=58B2(1)+DB*DB
Ces=scsscccscoma=m=====
C==== GLS-U METHOD ====
C==s=s===s===cs=========

ICASE=1

CALL YHAT(N,X,Y,BB,YH1)

CALL INOMG1(YH1,N,OM)



CALL GLS(N,X,Y,CM,BB)
B1(1)=BB(1)
B1(2)=BB(2)

DB= BB(1)=B(1)
5B1(2)=581(2)+DB*DB
DB= BB(2)-B(2)
SB2(2)=SB2(2)+0Bedd
WRITE(6,5603(88

Connnsns s S

C==== GLS5-C H‘
C--:----------% f
ICASE=

CALL
WRITE
CALL GLS
DB= BB(1)
5B1(3)=5 z
DB= BB(2)+#B(25
SB2(3)=5B2(3)+5:
WRITE(6 G

Cese=czcaxcex)
C==== GLS-UC

c"-'--------- »‘ =======

S TEANSNIHYNS

WRITE(S, 580)ERHO,

QWT&W‘EW’&MTMEH& d

SB1(4)=581(4)+DB*DB
DB= BB(2)-B(2)
582(4)=5B2(4)+DB*DB
WRITE(6,560) (BB(IK),IK=1,2)
Ce=ss=s==s=osscosmmman=ass
C==== GLS-T METHOD ====

c-'- EESSSSoSSSSomEDTDoaoE

131
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ICASE=4

DO 20 I=1,N

DO 30 J=1,2
XX(J,I)=X(J,I)/YH(I)
30 CONTINUE
YY(I)=Y(I)/YH(I)
20  CONTINUE "
CALL OLS(N,214lyXit,
CALL A pa;‘? ¥
CALL INOME2(0)
CALL
DB= BE
sSBi( ;;
DB= BB(#Z
SB2(5)=5 B
560 FORMATAS x §f ' FBET#H=1" 503/ BETA-2 = ',F8.3)
2000 CONTINUE e, ST \

DO 1200 I=1,5
SB1(I)=SB1(I
SB2(I)=SB2(T}/
1200 CONTINGEP )

L)
CALL 1; SEET 4SB1,5B2)
STCOP il

AUt Ineninens
AN TUNNINGAY
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Tusunsu 3

Cassnsssss==sssssssssssssasnnansssccasannssSSss
C===s========= PROGRAM TC COMPUTE sssssam======
C===VARTANCE OF ESTIMATORS OF 5 STATISTICS j===
C=== OLS , GLS-U , GLS-C,,, GLS-UC , GLS-T ===
C=== WHEN ERROR IS RRGBORTHCAM O RANDOM ===
C===  WITH SAMP [ZE 15 s 60 m=mm

Co==ms===c====cs===:

[ DESGH
c X1
c Y(J)
e E(J)
Canmmnnnasssa s Ur
DIMEME 2 607 ), ¥X (2460) ,Y¥(60) ,0M(60,60)

. B(2),B8(: 7i;~~ﬁj ss(. ‘\\«{5:,532(5),sxsutsn1,

. B3(2),8W2) A2, 6 50) ,NN(3),S(60),DT(60),53(3)
¢ ,s33(60) EEC
REAL MSE_ o .42/ = /4

C:----------r

C==== INPUT DAD

Cu---a:-----;-ﬂ:a-:
RBAD{; EJH'SH'STD&

AREINMINEINS

10 FORMAT(I2,2P450) & . v
129 W epdbaptaedol] IV 26 2
14 1§ FORMAT(F4.2,3F5.3)

IROUND=300

ISEED=973253

Cessmm==sscscosammsmssccscsane=m=ccsas

C==== GENERATE FIXED VARIABLE (X) ====

b

C=====scse==ccccccsosmon==ss=cosnnm===
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CALL SUBXX(N,SMX,STDX,X,ISEED)
CALL RANKX(N,X)
DO 40 IT=1,N
CALL RANDU(ISEED,IY,RN)
RAN(IT)=RN
40 CONTINUE
CALL RANKY(N,R
DRHC=RHC*RHC
SIGU(1)=R. ~
DO 50 IT=2phines
::I'r-
TN=RA f ~:_-~5|
STGU (3 '
50 CONTINUE
DO 15 I
SB1(1)
582(I)=0.0
15 CONTINUE
Cem===c=cccscssasnan=cScsee-

C==== REPEAT SIM

C=====scccocosfooo=s========a==

DO 200047 :
- T

i | —— i
Cesssas=asmn====tfcsss=ns == L T T T T T T T

Ce=== GENERATE E{JJR&Y(J): Y(J)gB(1)*X(1,3)+B(2)*X(2,J)+E(J) ====

e h A1 L
q RIS TR Y

DO 18 I=2,N
SIGUU=SIGU(I)
CALL SUBERR(SIGUU,ISEED,RHO,EE)
Y(I)=B(1)*X(1,I)+B(2)*X(2,T)+EE
18 CONTINUE

C==s====cccocoomomm=====

C==== QLS METHOD ====

Ce=ss==s==soos=m=======
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ICASE=0

c- EE DTS EEEEOEECENOEEEODEEESsEEmE=ss

C==== TEST HETEROSCEDASTICITY ====

c‘-‘ﬂ“--‘ﬂ.-.:--ﬂ----ﬂ.‘ﬂﬂﬂﬂﬂt--ﬂ‘-
CALL HETERO(N,X,Y,CHI,CHECK)
IF (CHECK .EQ. 1.0) GO TO 1000

CALL
WRITELE}S
580 FORMAT (§

WRITE(G5E6
600 FORMAT( 3458
ICc=1

" TRREANEN NN

- ( s ‘_ e W
RN INEaY
o A i
Cezszz====mm==s=========
ICASE=1
CALL INOMG1(S,N,OM)
CALL GLS(N,X,¥Y,OM,EB)



B1(1)=BB(1)

B1(2)=BB(2)
WRITE(6,560)(BB(IK),IK=1,2)
DB= BB(1)-B(1)
SB1(2)=SB1(2)+DB*DB

DB= BB(2)-B(2)
5B2(2)=5B2(2)+DE*D

WRITE
CALL G
WRITE(6

DB= BB(1)#F
SB1(3)=5
DB= BB(2).

Ce===========g==

Cas== GLS-UCTETHGE
% ‘v:' "

C======s=ss===za8=
ICASE=!
Do 99 ITT-‘

ﬂ%&iﬁ‘ﬂﬂﬂiﬂﬂ’]ﬂ‘i

T (ITT)=Y(ITT)=-ERHO*Y(IIT)

9 RSN Y

anTIHUE
Do 70 IP=2,N

DT(IP)=TX(1,IP)*BB(1)+TX(2,IP)*BB(2)

70  CONTINUE
IC=2

136
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SM=0.0
IN=NN(IP)=-1

DO 80 IIP=1,IN
SM=SM+(DT(IC)=Y(IC))*=2
IC=IC+1

75 CONTINUE

85 CONTINUE

DB= BB(1)4
saun-ali{
DB= B
snztfygf”'”' +1

Ceasss=s======= ':" ==

C==== GLS=T I‘%p ====

BT INENINYING

A EEERIRI U AN A

XX(J,I)=X(J,I)/5Q
30 CONTINUE
YY(I)=Y(I)/sQ
20 CONTINUE
CALL OLS(N,1,N,XX,YY,MSE,B1)
CALL AUTO(N,XX,YY,B1,DU,DL,CHECK,ERHO1)




CALL INOMG2(OM,ERHO1,N)
CALL GLS(N,XX,YY,OM,BB)
DB= BB(1)-B(1)
SB1(5)=S81(5)+DB*DB
DB= BB(2)-B(2)
SB2{5)=SB2(5)+DB*DB
560 FORMAT(5X,' BETA<1
2000 conNTINUE  <RSSAM/ S0,
DO 1200 TaggSee ,/)__1-
SB1(I)= r-—"I — -
sB2(1)-582%
1200  CONTINU
c

',F8.3/ ' BETA-2 = ',F8,.3)

ED,SB1,58B2)

ﬂ‘UEl’J‘VIEWI’i‘WEI'm’i
QWWﬂ‘Qﬂ‘iﬂJﬁmﬂﬂB’]ﬂﬂ

138
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c----------I.-ﬁﬂﬁ'ﬂ--ﬂ-ﬂt---“t--’-

C==== GENERATE VARIABLE OF X ====

C- T T ST S R S ST EEEEEEEE

10

20

E-- EEEEEEESEEEEEEEEEEESE

DIMENSION
Do 10 I=1,N

END
X

5:-;

C==== RANK +OBSE

[T p—————

10

q mﬁ@ SR TIVIE Y

100

S A5
SUBROU:

I .
DIMENSION X(2,60

IC=0

mﬁ%ﬂﬂﬂﬂﬂiﬂﬂﬂﬂﬁ

X(2,II)=Xx(2,I)
X(2,I)=2
IC=1
CONTINUE
IF(IC .EQ. 1) GO TO 10
RETURN
END
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C==== RANKING OBSERVATION OF Y ====
Cz=z=ssc=sss=zssscssssss=ssassssass
SUBROUTINE RAMKY(N,Y)
DIMENSION Y(60)
10 ICc=0
DO 100 I=2,N
I1=1I-1
IF(Y(II).

z=y (1) "
r{z:};:'iyp"’f
Y(I)=:

IC=1

100

c-- EEEEEEEEESES=EEEEEE

C==== RANKINGEAIF
V. Y
SUBROUBE o

DIMENSTON X(2,60),Y(60),RX(2,6C

C===========

ﬁﬂuaqwswiwaﬂns

R¥(5,T)=X(J,1)

meﬂ‘imumwmaa

CGFTINUE
10 1C=0
DO 100 TI=2,N
II=I-1
IF(RY(II) .LE. RY(I)) GO TO 100
Z21=RX(1,II)
Z2=RX(2,TI)

¥,RY(60)
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Z3=RY(II)
RX(1,II)=RX(1,I)
RX(2,II)=RX(2,I)
RY(IX)=RY(I)
RX(1,T)=21
RX(2,I)=22
RY(I)=23
ICcal
CONTINUE

100

:::::';;qmmﬂmﬂ 4N

q R oa i S IA RN
DIMENSION X(2,60),Y(60), NN(3),s(3),BB(2),RX(2,60),RY(60)
REAL MSE
II=1
NS=0
NN(1)=N/3
NN(2)=NN(1)
NN(3)=N-NN(1)=KN(2)



10

40

CALL RAMK(N,X,Y,RX,RY).
DO 10 I=1,3

NT=NN(I)

NS=NS+NT

CALL OLS(NT,II,NS,RX,RY,MSE,BB)

S(I)=MsSE

II=II+NT
CONTINUE
551=0.0

553=553+4"
CONTINUE
851=551/2.0
IT1=N-3
SSEi i;:;;;
557 "}L
ssq-tijxf 2.0)
TH=1 ﬂfﬂﬁ

AAAANRY N TNYINT

SLCGM=5S51-553%

SVieeRjectasitigh (HTREE]

CHECK=0,0
ELSE
CHECK=1.0

ENDIF

RETURN

END
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CBII--'lI-It------'--nﬂx--'-'--:
C==== TEST AUTOCORRELATION ====
Ces==mm======sccssa=====ss======
SUBROUTINE AUTC(N,X,Y,B3,DU,DL,CHECK , ERHO)
DIMENSION X(2,60),Y(60),BB(2),E(60)

10 CONTINUE

20 CONTINUE
S4=S3+E(1) ¥ez

iI

ﬂﬂyﬁqm HNINYINT

DURB .LT. DL} THEN

M1 ATHTAININNAY

CHECK=1.0
ELSE
CHECK=2.0
ENDIF
RETURN

END



1ub

Cem==cccssssemssss=ccssamma====

C==== LEAST SQUARES METHOD ====
Cosssmssasccsssasnnssccsssnnnss
SUBROUTINE OLS(N,I1,I2,X,Y,MSE,B)
DIMENSION X(2,60),¥(60),8(2)

REAL MSE

MSE=0,0
SX1=0.0
$X2=0.0

SX2Y=SX2Y+ EL e

et Y

10 CONTINUE =

CT=(SX1*SX AT 34
B(1)sf(SX22SX1Y)-{SX1X? 2T e AP
B(2)sd(s '

DO 20 I=11,T2

YHAT=X(1, 1) *B(1)+X(2,5)B(2)

qmwﬂmwmm
qw’iﬁﬁﬁ“‘a‘m YRIINYIAY

20

C“-‘ B s ESEEEEsSs s s

C==== GENERALIZED LEAST SQUARES METHOD ====

c-lll'.‘ﬂ'---'I-‘---"I-‘---'I-----B'--i------ﬂ
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SUBRCUTINE GLS(N,X,Y,OM,B)

DIMENSION X(2,60),Y(60),0M(60,60),B(2),X0(2,60),X0X(2,2)
*  ,ee(2,2),x¥(2)

REAL MSE
DC 10 I=1,2
DO 10 J=1,N

SUM=0.0

DO 20 K=1,N
SUM=SUM+ (KT

20
10
40
30 CONTI

DET= (RORCT5 297 F#X0X(2,1))
CC(1i,1)= il

I i\
cc(2,27¥%0x(1,1) /DET .

mziﬁwﬁsw 9119

DeC 53 =1,2

QMﬂ‘iﬁUﬂmﬂﬂmﬂﬂ

SUM=SUM+X0(I,J)*¥(J)
60 CONTINUE
- XY(I)=SUM
50 CONTINUE
DO 70 I=1,2
SUM=0.0
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DO 80 J=1,2
SUM=SUM+CC(I,J)*XY(J)
80 CONTINUE
B(I)=SUM
70  CONTINUE
RETURN
END

C==== FIND INVERS=OMEGA{ CASEOF"HETEROSCEDASTICITY ====

OM(I &)

ELSE f‘ﬁ 77 --F'

UH{I,J}- L
R

oM(J f}‘! {"’t'} ‘

TE

Cessm=s=======
SUBROE

DIMEMN

DO 10 I=

po 10 14

IF(I

10 CGH‘:
ﬂ‘LlEJ’J‘VlEJVIﬁWEJ’mi

c-.ﬂﬁﬁﬁﬁﬁfﬂiﬁm N (b S b -

SUBROUTINE INOMG1(Y,N,OM)
DIMENSICN ¥(60),0M(60,60)
DO 10 I=1,N
DO 10 J=1,N
IF(I .EQ. J) THEN
OM(I,J)=1.0/(Y(I)*¥(I))
ELSE




OM(I,J)=0.0
oM(J,I)=0.0
ENDIF
10 CONTINUE
RETURN
END

CescsssasssssSoonnaEsE=SS K' ey EEssSSSCEEnTANEREEEESS

10

Do 20, I=2

I11=%=

"ﬂﬂ

DH‘ g ol

OM(IILX)=0M(I,II
OM(T,I)E3RH

_ WH’JVIEJVI’?WEJ’]TW

8M(1,1)=1.0

awmﬁﬁmumwmaﬂ

Coscooc s m s S S S EEE S E S EE S S SSESSSSssS=S=S

C==== FIND INVERSE-OMEGA(X) IN CASE OF HETEROZAUTO ====

c:::B-B-"--.--'--l--I----!'-Itt--ﬂiﬂﬁ‘.ﬂ’.-t-‘_ﬂ‘"ﬂﬂ-"'

SUBROUTINE INOMG3(OM,RHO,N,X)
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10

30

DIMENSION OM(60,60),X(2,60),XX(60)
RHO4=RHO®**4
DRH O=RHO*RHO

pc 10 I=1,N

Do 20 J=I,N
OM(I,J)=0.0
OM(J,I)=0M(I,J) |

CONTINUE '
XX(I)=X(

CONTINUE H”,
T1=XX( 1) 30RHe< |

T2=XX(1 /

oM(1,1)=

oM(1, fg.a’ S\
oM(2,1)- 7 ‘
v f »lli'-l
NN=N=1 e 4L [ N
DO 30 T=2,M A2

Ne=T+1 W R
DO 30 J=I,NT = i )
IF(I¥EQ HEN '
,/

1h11

TD=XX(I2)- (RHO4*XX(I1))

ﬂﬂmﬂmﬂﬁ’w MLk

OH{I yJ)=TD/(H1*H2)

RIFIMINUNIININY

OM(I,J)=RHO/H2

CM(J,I)=0M(1,J)
CONTINUE

OM(N,N)=-1.0/H2

RETURN

END

iug -
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an--sssn----s-II-------u----:u-----s------a----s-:---“i--‘--
C==== FIND INVERSE-OMEGA(Y&RANDOM) IN CASE OF HETERO&AUTO ====
Cg...-.-g..-----;--:---------.--g:—-;gag---.--u--.------;ngu---
SUBROUTINE INOMG3(OM,RHO,N,YH)
DIMENSION OM(60,60),YH(60),YYH(60)
RHO4=RHO*=*4
DRHO=RHO®*RHO
DO 10 I=1,N
DO 20 J=I,N

20

10

IF(T . FJ J) THEN

AEANENTNYINT
qwqéﬁﬁﬁﬁﬁﬂﬁﬁ%awaa

H2=DRHO*YYH(I)=YYH(I2)
OM(I,J)=TD/(H1*H2)
GO TO 30
ENDIF
OM(I,J)=RHO/H2
OM(J,TI)=0M(T,J)
30 CONTINUE



OM(N, N)==1.0/H2
RETURN
END

CI S S S I E N DO ESEE SO OOD DT E DT O RS EE S E R =S EEEEn

C==== ESTIMATE DEPENDENT VARIAELE (Y-HAT) ====

SUBROUTINE , N
DIMENSIO -n ' B },Yt s el YH{E{H
Do 10 1I=1, : : -'

YH(I?-B 13 \ x(
‘\

4 L B G )

Cﬂ E=Es==E=======E

C==== TESTING OMEG

Cemzmmzznncsz=an==

SU'ER'DI.ITINE —-""=1'"‘

D
DRH( md
DO 5 I=1zH

uJ

5 “ﬁﬁp@ﬂﬂﬂﬁﬂﬂﬂns

Q W"Iﬁﬂﬂjmﬁmm 1INAY

CONTINUE
ICH=1
RETURN
END

c; TS T EEEEEEEEE ST

C==== RANDOM NUMBER ====

c‘ E S e
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SUBROUTINE RANDU(IX,IY,YFL)
TY=TX*65539
IF(IY)5,6,6
5 IY=TY+214783647+1
YFL=IY
YFL=YFL*.4656613E-9
RETURN '
END

C========s========
C==== GENERATE NGRW.

ot
A=0.0

DO 100 I=144"
CALL RAnSU

IX=IY

A=A+Y

100  CONTINUE
X= (A6
RET] ,
END q

z::::';;ﬁme;;ﬁwmw N9

c--'----ﬂ 'Ilﬂﬂtﬂﬂﬂhﬂ--‘

9 wmmmmmlﬁm e

WRITE(6,10)
WRITE(6,20)
WRITE(6,30)N,RHO,CRI
WRITE(6,20)
WRITE(6,40)
WRITE(6,50)
WRITE(6,40)
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DO 100 I=1,5
WRITE(6,60)I,5B1(I),SB2(I)
100  CONTINUE

WRITE(6,40)
WRITE(6,20)
WRITE(6,70)IR
WRITE(6,80) ISEED
WRITE(6,20)

N
wn:rz{5,4-h_?_;

10
-

20

30 0 = ',F4-2.3x.'CRI =

40 -1)

50 A1,6X,":",4X, 'BETA' , 4X
- 5 11}

60 FORMAT (20X /" : (71" A3 81, 3X,F11.5,3X, 121 ,2X,F8.5
. XYY —

70 FDRH_IE 31, IR 51,1:7)

80 " "'.'_";;':’""‘"""'-""‘""ﬁ;“";'-'iﬁ;.lji"i 511 tet)

ﬂ‘lJEJ’JVIEJVI’iWEJ’]ﬂ‘i
awm\mmumawmaﬂ
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Us = Mg fum
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